
 Atlikus(anoniminę) apklausą gauta išsami informacija apie 

dešimtokų ateities mokymosi planus baigus 10 klasę.  

 Gauti duomenys bus panaudoti 10 klasės mokinių tolesnio 

mokymosi poreikių planavimo tobulinimui. 
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Pasiskirstymas pagal lytį

Mergina

Vaikinas

 
1. 1 pav. Apklausoje dalyvavo visi 10 klasės mokiniai:16 

mergaičių ir 9 berniukai. 
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Baigęs 10 klasių Jūs planuojate mokytis

Tęsti mokslus mokykloje

Profesinėje mokykloje

Dar neapsisprendžiau

 
2 pav. Baigę 10 klasę dauguma mokinių planuoja tęsti mokslus mūsų 

mokykloje. 
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Ar Jūs žinote, kas tai yra profiliavimas

Taip, žinau

Žinau iš dalies

Ne, nežinau

 
3 pav. Dauguma apklaustųjų žino kas yra profiliavimas. 
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Jei žinote, kas yra profiliavimas, kokį profilį Jūs planuojate 

rinktis

Dar neapsisprendžiau

Humanitarinį

Technologinį

Meninį

Realinį (gamtamokslinį)

 
4 pav. Didesnė mokinių dalis dar nėra apsisprendę dėl tolimesnio 

profilio ( krypties) pasirinkimo. 
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Kokie mokomieji dalykai Jums sekasi geriau

Tikslieji (matematika,
informatika)

Humanitariniai (kalbos, istorija)

Gamtos (biologija, fizika,
chemija)

Menai (dailė, muzika)

Socialiniai (politologija,
ekonomika psichologija...)

 
5 pav. Mokiniai įvardijo, kad geriausiai jiems sekasi tikslieji ir 

humanitariniai mokslai. 
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Kas Jums padeda įvertinti savo sugebėjimus ir pasirinkti 

tolesnį mokymosi kelią

Siekimas įgyti tam tikrą
profesiją

Mano mokymosi rezultatai
(pažymiai)

Tėvų nuomonė

Mokytojų nuomonė

Draugų nuomonė

 
6 pav. Įvertinti savo gebėjimus ir rinktis tolesnį mokymosi kelią įtakos 

turi keli veiksniai, tačiau labiausiai tai įtakoja siekimas įgyti tam tikrą 

profesiją. 
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Iš kokių šaltinių Jūs gaunate informacijos apie mokymosi 

įstaigas

Internetas

Mokytojai

Draugai

Žiniasklaida (spauda, radijas,
televizija)

Atvirų durų dienos

Tėvai

Mokyklų informaciniai bukletai

Kita

 
7 pav. Mokiniai nurodė, kad daugiausiai informacijos apie mokymosi 

įstaigas jie gauna internetu, taip pat daug informacijos suteikia 

mokytojai. 
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Ar Jūs turite galimybę naudotis internetu

Namuose

Mokykos ar kt.bibliotekoje

Neturiu

 
8 pav. Galima teigti, kad dauguma mokinių internetu turi galimybę 

naudotis ir namuose ir bibliotekose. 
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Svarbu Nelabai svarbu  Visiškai
nesvarbu

Kas Jūsų nuomone, yra svarbiausia renkantis profesiją

Pažinti save (gabumus, interesus,
vertybes)

Žinoti, kokie sugebėjimai
asmenybės savybės būtinos
profesijai
Sužinoti įsidarbinimo galimybes
pagal specialybę

Karjeros galimybės

Būsimo atlygio dydis

Sužinoti apie aukšt. Ir prof. m-klas
ir jose ruošiamus specialistus

Profesijos prestižas

Profesijos populiarumas

 
9 pav. Mokiniai supranta, kad renkantis profesiją svarbiausia yra 

pažinti savo gebėjimus, o mažiausia svarbus – profesijos populiarumas. 
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Ar Jūs apsisprendęs, kokią profesiją rinksitės

Dar abejoju

Taip

Ne

 
10 pav. Dauguma apklaustųjų dar nėra apsisprendę kokią profesiją 

pasirinks. 
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Jei neapsisprendėte ar abejojate dėl būsimos profesijos, 

nurodykite svarbiausias priežastis

Negaliu pasakyti

Trūksta informacijos

Dar per anksti galvoti

Man tai nesvarbu

 
11 pav. Respondentai negali įvardinti konkrečios priežasties kodėl 

abejoja dėl profesijos pasirinkimo. 
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Ar pakanka informacijos mokykloje renkantis profesiją

Taip

Ne

Nežinau

 
12 pav. Pusei apklaustųjų reikėtų daugiau informacijos apie profesijas. 
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Daug Mažai Jokios

Įtakos renkantis profesiją Jums turi

Karjeros galimybės

Būsimo atlyginimo dydis

Profesijos patarėjas

Mokytojai

Profesijos prestižas

Tėvai

Profesijos populiarumas

Klasės auklėtojas

Draugai

 
13 pav. Daugiausiai įtakos renkantis profesiją turi karjeros galimybės, 

mažai – profesijos populiarumas, ir visiškai pasirinkimo neįtakoja – 

draugai. 
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Informacijos apie pasirinktą profesiją gavote iš:

Internetinių svetainių

Profesijos patarėjo
(bibliotekininko)

Mokytojų

Tėvų

Leidinio "Profesijos vadovas"

Spausdintos medžiagos
(lankstinukai, bukletai)

Televizijos, radijo

Klasės auklėtojo

 
14 pav. Respondentai nurodė, kad daugiausiai informacijos gauna iš 

internetinių svetainių, taip pat nemažai informacijos gauna iš profesijos 

patarėjų ir mokytojų. 
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Ar Jums reikalingos konsultacijos su profesijos konsultantu 

(PIT)

Taip

Nežinau

Ne

 
15 pav. Mokiniai nurodo, jog jiems yra svarbios konsultacijos su 

profesijos konsultantais (PIT). 

 

 

 


